Олимпиада по астрономии 2017 год

7 класс
1. Рак, Овен, Скорпион, Лебедь, Стрелец. Найдите лишнее в этом списке и объясните свой выбор.

2. В 2017 году 1 сентября пришлось на пятницу. На какой день недели выпадет 1 сентября в следующем, 2018 году?

3. В какой фазе была Луна за 2 недели до лунного затмения?

4. Яркая комета видна на небе рядом с Луной, имеющей вид тонкого серпа. Как расположен серп Луны (в какую сторону направлены «рога») относительно хвоста кометы?

8 класс
1. Ганимед, Луна, Каллисто, Ио, Европа. Найдите лишний объект в этом списке небесных тел и объясните свой выбор.

2. Звезда кульминировала в 00ч 00м, а зашла в 07ч 00м. В какое время произойдет ближайший восход? (Рефракцию и эффект понижения горизонта не учитывать).

3. Февраль 1960 года закончился в понедельник. А в какой день недели в 1960 году праздновал свое 25-летие будущий советский космонавт В.В.Аксенов, если он родился 1 февраля. Объясните свой ответ.

4. С какой линейной скоростью движется Санкт-Петербург (широта 60о) За счет вращения Земли вокруг своей оси?

9 класс
1.      Рак, Овен, Скорпион, Лебедь, Стрелец. Найдите лишнее в этом списке и объясните свой выбор.

2. Звезда кульминировала в 00ч 00м, а зашла в 07ч 00м. В какое время произойдет ближайший восход? (Рефракцию и эффект понижения горизонта не учитывать).

3. Представим, что Земля перестала вращаться вокруг своей оси. Чему тогда будут равны сутки (в часах).

4. Время в Санкт-Петербурге (30о в.д.) и Хабаровске отличается на 7 часов. Какова долгота Хабаровска, если известно, что оба города находятся приблизительно в центре своих часовых поясов и солнечный полдень наступает там в одно и то же поясное время.

5. Какая планета проходит большее расстояние по орбите за 1 земной год – Марс или Юпитер?  Орбиты считать круговыми. Ответ обоснуйте.

6. Искусственный спутник движется по круговой орбите на высоте 6400 км над поверхностью Земли. Вы находитесь в Москве и видите спутник прямо над головой. На каком расстоянии от Вас (по поверхности Земли) может находиться Ваш приятель, чтобы он мог видеть этот спутник одновременно с Вами? Радиус Земли 6400 км.

10 класс
1. Ганимед, Луна, Каллисто, Ио, Европа. Найдите лишний объект в этом списке небесных тел и объясните свой выбор.

2. В некотором году 1 сентября выпало на четверг. На какой день недели выпадет 1 сентября в следующем году?

3. 1 сентября 2016 года произошло кольцеобразное солнечное затмение. Известно, что в сентябре также случится полутеневое лунное затмение. Какого числа оно произойдет? Свой ответ подтвердите расчетами.

4. Какое склонение должна иметь звезда, чтобы в Великом Новгороде она кульминировала в зените?

5. 22 сентября в некотором городе России Солнце взошло на 6 ч 40 мин раньше, чем в Твери (36о в.д.). Определите географическую долготу этого города.

6. Телескопу доступны звезды 18 звездной величины. Видна ли в него двойная звезда, каждая компонента которой имеет 19 звездную величину? Ответ обоснуйте.

11 класс

1. Перечислите 7 самых ярких небесных объектов.

2. В какое время года Луна в полнолуние поднимается выше над горизонтом – зимой или летом?

3. В некотором году 1 сентября выпало на четверг. На какой день недели выпадет 1 сентября в следующем году?

4. На какой высоте кульминирует звезда в Великом Новгороде, если она находится на небесном экваторе?

5. Какая планета проходит большее расстояние по орбите за 1 земной год – Марс или Юпитер?  Орбиты считать круговыми. Ответ обоснуйте.

6. Телескопу доступны звезды 18 звездной величины. Видна ли в него двойная звезда, каждая компонента которой имеет 19 звездную величину? Ответ обоснуйте.

